

山西焦煤汾西矿业中盛煤业

狠抓现场安全管理 确保安全生产稳定

本报讯(记者李丽 通讯员毋振凡)10月以来,为加强非常规作业现场安全管理,细化非常规作业管理流程,山西焦煤汾西矿业中盛煤业强化现场督导,狠抓措施执行,不断加强作业前和作业中的安全管理,全力遏制零敲碎打事故,确保安全生产形势稳定向好。

该公司聚焦受限空间、高处作业及动火作业等项目现场管理,加强统一调度,强化非常规作业安全提级管理,加强源头管控,

狠抓举措执行,保证各项作业防范措施落实到位,切实保障职工的生命健康安全。作业前,该公司主要负责人与分管领导带队进行现场安全办公,坚决做到“无调研不开工、无措施不作业”,主要对作业现场措施落实情况进行督导,对现场风险源进行辨识,结合现场作业条件制定安全措施,为作业开工提供安全保障。

在作业期间,该公司强化“五述”管理执行,加强岗位风险辨识、流程标准阐述和

手指口述,切实把防范措施落实到岗位上,确保职工安全操作、安全上岗。同时安全管理部门加强作业期间安全监管,组织相关业务部室走进作业现场,重点检查现场防范措施是否落实;受限空间作业检测及通风措施是否执行到位;安全帽、安全带佩戴是否正确;现场维护设施是否配齐配全等,扎实做好现场安全管理,确保各项作业安全有序完成,为安全稳定发展奠定坚实基础。

临汾市霍州市李雅庄煤矿

逐级包保 筑牢防线

本报讯(记者李丽 通讯员原贝贝)“逐级包保让我们更安心,为安全生产多了一道屏障。”“我认为抓安全工作,还是要重点抓责任人和责任人的安全意识……”近日,在临汾市霍州市李雅庄煤矿开拓一队安全班前会上,职工们针对包保工作纷纷谈着自己的想法。所有人发言完毕,班组长林超群将大家的发言认真整理并进行了系统总结。随后,又围绕各岗位实际情况,将问题逐一“对号入座”,逐步排查出自身存在的安全“隐患”。

据了解,自霍州煤电“包保到岗位、示范到现场”工作开展以来,该矿通过不断地实践、完善,将工作落实到“每个层次”“每个岗位”“每名员工”,在压力逐级传递的同时,渲染了安全氛围。在标准化动态达标治理工作中,李雅庄矿坚持“认知先行、工作跟进、效果落实”原则,将包保工作融入班前会“三阶十步法”“培训到现场”等工作中,注重结合、创新方法、多措并举,紧盯班前一班中一班后三个节点,从思想排查、警示教育、风险源辨识等方面,随时抽查提问被包保人的掌握情况,在现场动态实时监控职工操作行为,为职工们立规矩、建标准、养习惯。

今年以来,李雅庄矿制定了“任务明确、责任明晰、措施到位、程序规范、奖惩分明、监督有效”的包保责任制度和目标。围绕矿井重点工作,各级管理人员主动认领包保任务,深入基层区队了解职工的安全思想状态,认真做好安全薄弱人物和“三违”人员的帮教工作,重点检查包保单位的岗位标准流程操作、设备运行状态等。为了保证包保效果,该矿建立动态纠错制度,班组办不定期组织人员到现场对包保培训进行动态检查,重点核查班前会视频记录、入井定位轨迹、职工反馈等,并对现场包保落实情况进行现场考核。

周密协调对接 确保煤炭在港高效周转

为确保煤炭在港周转连续高效,大同煤业集团煤炭运销总公司京唐港分公司密切与铁路、港口的协调对接,实行24小时值班制度,明确值班人员、工作流程和值班纪律,强化进港卸车查验和堆场库存管理,保障计划调度、数据统计、煤质管理等方面顺畅衔接。

图为京唐港码头工作人员正在确认装船计划。

本报记者 张敏
通讯员 岳文杰 贺宇楠



本报讯(记者李丽 通讯员赵欣)9月27日,富士康太原园区的天空被乌云密密笼罩,仿佛一场暴风雨即将来临,却丝毫未能影响这片土地上即将爆发的篮球盛宴的热度。历时15天的园区工会“富工体育节”篮球赛,在众人的翘首期盼与热烈欢呼声中,落下帷幕。

本次篮球赛可谓亮点纷呈,男子团体赛与女子趣味赛两个项目,如同两朵绽放的绚烂之花,吸引了园区众多篮球爱好者踊跃参与。男子团体赛,那是力量与技巧的激烈碰撞。

比赛分为大循环及交叉淘汰两个阶段,犹如一场场惊心动魄的战斗。球场上,健儿们奔跑如猎豹,跳跃似雄鹰。他们挥洒

富士康太原园区工会

“富工体育节”篮球赛落幕

着汗水,眼神中透露出坚定与执着。每一次传球、每一次投篮,都牵动着观众的心弦,篮球在空中划过的优美弧线,仿佛是梦想的轨迹。

最终,iPEG的两支代表队一路过关斩将,以卓越的实力荣获冠军。A事业群TY FATP代表队和CSD代表队分别夺得季军及最佳组织奖,他们用行动诠释了永不放弃的体育精神。

女子趣味赛,则是一场充满活力与欢乐

的盛宴。定点投篮项目中,女队员们神情专注,手腕轻轻一抖,篮球便稳稳地飞向篮筐。接力障碍投篮项目更是紧张刺激,她们身姿矫健,灵活地穿梭在障碍之间,展现出了别样的风采。

来自园区各单位的18个队伍,如同18朵盛开的鲜花,在赛场上绽放着属于自己的美丽。最终,太原周边总处凭借稳定的发挥勇夺冠军,轻金属代表队获得亚军,A事业群QA代表队荣获季军。

新绛农商银行积极响应普惠金融政策,聚焦小微企业及个体工商户需求,积极践行百姓银行使命,加大宣传投放力度,多措并举助推普惠金融,致力于打造金融服务新高地。

全员营销,构建普惠金融“一线天”。该行将全员化与专业化营销相结合,通过深度挖掘客户需求,制定个性化的服务方案,实现了从管理层到基层员工的全面动员;分组深入市场调研,寻找潜在客户,强化客户储备;通过每日晨夕会,及时反馈进度,集体探讨有效方案,确保每一环节都精益求精,为普惠金融业务的稳步增长奠定了坚实基础。

新绛农商银行

助推普惠金融业务走深走实

上下联动,打造普惠金融“共同体”。该行定期组织专业知识培训,系统讲解普惠金融理念,梳理业务操作流程,及时解答疑惑,强化合规意识培养,综合提升员工业务能力,深化普惠金融服务。通过上下级之间的高效互动,形成了全行上下一心的强大合力,共同促进普惠金融事业的稳健前行。

加大宣传,拓宽普惠金融“认知圈”。该行加大普惠金融的宣传力度,提高社会公众

对普惠金融的认知度和参与度。一方面,通过线上线下相结合的方式,广泛宣传普惠金融知识,提高公众的认知度和参与度。另一方面,根据不同群体的特点和需求,定制专业化宣传方案,如针对小微企业主,重点宣传信贷政策和融资技巧;针对农村居民,重点宣传农业保险和小额信贷等,确保普惠金融宣传工作有的放矢,取得实效。

席建军 王芳

本报讯(记者张敏 通讯员王伟 陈永兴)晋能控股大同机电装备公司中央机厂深入贯彻党的二十届三中全会精神,不断探索党建工作新举措,创新党建工作新思路,将党组织“把方向、管大局、保落实”作用落到实处,多措并举打造党建引领“新高地”。

核心理念筑基石。该厂强化宗旨意识,坚决维护习近平总书记的核心地位、维护党中央权威,始终在思想上拥戴核心、政治上维护核心、组织上服从核心、行动上紧跟核心。工作中,他们牢固树立“一盘棋”思想,严格履行“党政同责、一岗双责”制度,创新开展党建双创活动,确保党建工作在企业高质量发展过程中的高标准谋划、高起点运行、高质量推进。

理论武装提素质。该厂在实际工作中坚

晋控大同装备中央机厂

多措并举打造党建引领“新高地”

持不懈用党的最新理论武装头脑、指导实践、推动工作。为了充分发挥好示范引领作用,厂党委以理论学习中心组建设为抓手,坚持每月定期学习、讨论;为了突出学习效果,该厂党委结合企业实际安排部署中心组学习内容,把学习成果转化为落实新质生产力发展理念,转化为从严管党治党、严肃党内政治生活的实际成效;为了持续推进企业深化改革,该厂还针对性地开展形势任务宣传教育,引导职工家属主动支持企业发展。

多措并举增特色。该厂以“举旗帜、聚民

心、育新人、兴文化、展形象”为主基调,全面打造具有“中央机厂特色”的企业文化新高地。在打造思想道德新高地的过程中,在工团组织中广泛开展群众性文艺活动,全面营造崇德向善、积极向上的良好氛围;在打造科技创新新高地的过程中,扎实开展群众性科技创新活动,以创新创效助推工厂安全生产;在打造人才新高地过程中,通过多处细节发现培养技术人才,并通过优先晋级等方式,不断激发重点人才的荣誉感和归属感,为企业发展提供人才保证。

晋能控股煤业集团

麻家梁煤业公司选煤厂班组长周峰

救人获赞扬 大爱显情怀

7月29日,晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司选煤厂班组长周峰利用年假,带着妻子和孩子乘坐D2511大同南到西安北的动车去旅游,在上午10点,动车到达太原南站的停车间隙,周峰和其他旅客下车活动,此时忽然听到有人大喊,“孩子掉下去了,孩子掉下去了”,他赶忙跑过去,在一位年轻妈妈的言语中得知,她的孩子掉进了站台缝隙里。

周峰作为一名退伍军人,根据事发现场实际情况,经过仔细分析预判,孩子肯定掉到列车轨道里面去了。这时列车员也闻讯跑过来,周峰立即上前告知突发情况,并让列车员迅速通知车站调度推迟发车,如果列车一旦启动后果不堪设想。

周峰在接到推迟发车的指令后,他毫不犹豫地趴在站台上探出半个身体在车厢底下仔细搜索。周峰克服一切困难反复仔细搜索,终于看见了孩子。随后他一边安抚孩子,一边慢慢地引导孩子爬向自己。周峰不顾磨破的肚皮和胳膊,终于抓住了孩子的小手。

当周峰抓住小孩胳膊的时候,悬着的心终于落地了,他小心翼翼地把孩子从轨道下面救了出来。当孩子救上来的时候,孩子的妈妈一把抱过来孩子,激动地哭了,向周峰表示真挚的感谢,周峰强忍着身上的疼痛,赶忙说“没事,没事,谁遇到了这种事都会伸出援手的,不用谢,别客气,看看孩子受伤了没有,用不用去医院”。经过仔细检查,当确定孩子身体无大碍时,孩子的妈妈终于松了一口气,周围立刻响起雷鸣般的掌声。

当同事们得知周峰勇于救人的事迹后,受到大家的一致称赞。危难时刻,彰显了人性之美,凡人微光,传递了人间大爱。周峰用实际行动诠释了“退伍不褪色”的责任担当,用平凡行动彰显了“人间大爱”的精神内涵。

刘明珍